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خبر خوب برای 

تهرانی‌ها 
سخنگوی شهرداری تهران  از ارسال بسته اول واگن‌های 
چینی‌، ساخت پناهگاه‌های زیرزمینی و مساجد جدید با 

امکانات بیشتر خبر داد

سه‌شنبه  سه‌شنبه  55 اسفند  اسفند 14041404  شماره    شماره  96209620سه‌شنبه  سه‌شنبه  55 اسفند  اسفند 14041404  شماره    شماره  96209620
فعالیت عادی چراغ‌های راهنمایی و دوربین‌های آسیب‌دیده 

اکبر اختیاری، مدیرعامل شرکت کنترل ترافیک شهرداری تهران: در اغتشاشات دی‌ماه بیش از ۱۵۰چراغ 
راهنمایی شهر تهران توسط آشوبگران آسیب دیدند. 90درصد آسیب‌ها برطرف شده، اما برخی خسارات 

زیرساختی است که در تلاش برای رفع هرچه سریع‌تر آنها نیز هستیم.

انتقال تعدادی از مخازن زباله‌ به زیر زمین 
محسن قضاتلو، مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهر: ساماندهی مخازن پسماند در 3محور دنبال 
می‌شود. در برخی معابر اصلی امکان کاهش تعداد مخازن وجود دارد که این اقدام در دستورکار قرار گرفته 
است. همچنین در مناطقی مانند بازار و بخش‌هایی از مناطق 7 و ۱۷ طرح مخازن زیرزمینی را اجرا می‌کنیم.

صدور گواهی‌های پروژه »حیاط تهران« در اسلام‌آباد
علی‌اصغر کمالی‌زاده، مدیرعامل سازمان نوسازی شهر تهران: براساس تصمیمات اتخاذشده، فرایند رسمی 
صدور گواهی‌های پروژه »حیاط تهران« آغاز شده است. مدیریت شهری با جدیت طرح »حیاط تهران« را دنبال 
می‌کند و در کنار شهروندان خواهد بود تا روند اجرا بدون وقفه ادامه یابد و خللی در پیشرفت پروژه ایجاد نشود.

افتتاح ۴بازار جدید میوه‌وتره‌بار در تهران 
مهدی بختیاری‌زاده، مدیرعامل سازمان میادین میوه‌وتره‌بار: 4بازار میوه‌وتره‌بار اوین در منطقه‌یک، دلگشا در 
منطقه۱۴، عقیق در منطقه۱۷ و مروارید در منطقه۲۰ اسفند‌ماه افتتاح خواهند شد. فرایند ساخت و توسعه 
میادین و بازارهای میوه‌وتره‌بار با دستور شهردار تهران و معاون خدمات شهری بدون وقفه در حال انجام است.

مناطقنیلوفر ذوالفقاری؛ روزنامه‌نگاردر شهر

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندیصفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

هرندی را به محله معیار تبدیل می‌کنیم
علیرضا زاکانی، شهردار تهران: تأمین 
سرانه‌های شهری یکی از اهداف این طرح است. در 
تلاشیم که با نوسازی یکپارچه این محله با استفاده 
از ظرفیت‌های قانونی، یک‌فضای ناکارآمد شهری را 

به یک‌محله معیار تبدیل کنیم.

دستگاه‌ها کنار مدیریت شهری باشند
علی دارابی، معاون وزیر میراث فرهنگی و 
گردشگری: هدف اصلی این طرح تأمین منزلت و 
زیست شرافتمندانه شهروندان این منطقه است. همه 
دستگاه‌ها باید برای اجرای هرچه بهتر این طرح برای 
ارتقای زندگی مردم، در کنار مدیریت شهری باشند.

هرندی محله معیار می‌شود
در سال‌های اخیر محله هرندی با اجرای 
طرح‌های مختلف، چهره تازه‌ای پیدا کرده است. 
در تازه‌ترین اقدام در نشست کمیسیون ماده5 
شهر تهران با حضور شهردار پایتخت، کلیات 

طرح موضعی ویژه احیا، بهسازی و نوسازی محله 
هرندی تهران با مساحت بیش از 20هکتار به اتفاق 

آرا تصویب شد. اما در این نشست چه گذشت؟

تلاش برای نوسازی و توسعه هرندی
طرح موضعی ویژه احیا، بهسازی و نوسازی محله هرندی با 
پیش‌بینی مشوق‌های ویژه برای تجمیع پلاک‌های بزرگ و 
اجرای پروژه‌های محرک توسعه از سوی شهرداری، با هدف 
ارتقای سرانه‌های شهری و تبدیل این بافت ناکارآمد به یک 
محله معیار دنبال می‌شود. در نشست کمیسیون ماده5 طرح 
موضعی ویژه احیا، بهسازی و نوسازی محله هرندی تهران به 
مساحت بیش از 20هکتار مورد بحث و بررسی قرار گرفت. 
مشوق‌های ویژه‌ای برای احیای بافت ناکارآمد این محله ازجمله 
برای قطعات تجمیعی بالای 5000مترمربع دیده شده است. 
شهرداری تهران نیز چند پروژه را به‌عنوان محرک توسعه در 
این محله عملیاتی می‌کند. در این نشست کلیات طرح توسط 

اعضای کمیسیون ماده5 شهر تهران به اتفاق آرا تصویب شد.

شن‌چاله‌ها به هاب حمل‌ونقل 
بین‌شهری تبدیل می‌شود

رضا محمدی، شهردار منطقه18: محدوده شن‌چاله‌ها ۸هزار 
هکتار وسعت دارد که ۴هزار هکتار آن به حریم مربوط می‌شود. 
از این محدوده ۲۵۰۰هکتار بافت متراکم شهری است و حدودا 
۱۵۰۰هکتار اراضی ناکارآمد شهری را شامل می‌شود، درحالی‌که 
در بافت شهری واقع شده است؛ حدود ۸۵هکتار هم مربوط به 
شن‌چاله‌هاست که در محدوده رودخانه کن قرار دارد. عمق 
قانونی و مجوز این شن‌چاله‌ها ۳۰متر بوده، اما بالای ۱۰۰متر 
شن‌برداری و استحصال شن انجام شده که شرایط بحرانی 
ایجاد کرده است. حدود ۱۰سال قبل با دستور قضایی فعالیت 
این محدوده متوقف شد. تصمیم‌گیری‌ در دهه۹۰ انجام شد تا 
بازآفرینی شهری در این نقطه انجام و از خدمات شهر پشتیبانی 
شود. اولویت اول تحکیم جداره‌های این شن‌چاله‌ها بود. به دلایل 

مختلف ازجمله عدم‌توافق مالکان این کارها انجام نشد. 

انتقال پایانه‌ها و باراندازهای تهران به محدوده هاب
در این دوره اما یک شرکت مشاور مادر تخصصی انتخاب و یک 
شرکت چینی نیز با این طرح هماهنگ شد و طرح‌های مختلف 
ارائه و بررسی شد و سپس مالکان توافق کردند. درحال‌حاضر طرح 
اولیه تأیید شده و باید در شورای‌عالی شهرسازی و کمیسیون 
ماده5 تصویب و سپس اقدامات لازم انجام شود. براساس 
طرح‌ها قرار است این محدوده هاب حمل‌ونقل بین‌شهری شود 
و انتقال پایانه‌ها ازجمله پایانه جنوب به این محدوده انجام شود و 

باراندازهای تهران را نیز در این محدوده داشته باشیم. 

یک متر مجوز در حریم ندادیم
درباره حریم شهر تهران تصمیم واحدی گرفته نشده و اختلاف 
نظر شهرداری و استانداری باعث سوءاستفاده زمین‌خواران شده 
است. مصوبه شورای‌عالی شهرسازی مدیریت واحد حریم را 
مطرح و مجوزها را به کمیته حریم واگذار می‌کرد؛ اما از چند‌ماه 
قبل این مصوبه را پس گرفتند و همین باعث ایجاد مشکلاتی 
شده است. از ابتدا تاکنون مراقبت و صیانت از حریم را با چنگ و 
دندان انجام داده‌ایم. به‌صراحت اعلام می‌کنم که در منطقه۱۸ 
در بیش از یک‌سال گذشته تا‌کنون، یک‌متر مجوز در حریم داده 
نشده و یک‌ریال نیز از حریم درآمد نداشته‌ایم. همچنین تا‌کنون 
۹۰درصد نوسازی ناوگان اتوبوس را انجام داده‌ایم. ۶کیلومتر از 
باغ‌راه در محدوده ما قرار دارد که حدود ۹۷درصد آن آماده‌ است 
و تا پایان سال تکمیل و افتتاح رسمی آن انجام خواهد شد. ۲خط 

اتوبوسرانی جدید در منطقه۱۸ تعریف می‌شود.

ساخت پناهگاه در تهران
در طرح تفصیلی زیرسطحی تهران که در کمیسیون ماده5 تصویب 
شده، به ساخت پناهگاه‌ها برای شرایط اضطراری اشاره شده است. در 
مترو نیز ایستگاه‌هایی که قابلیت پناهگاهی دارند شناسایی شده‌اند و 
علاوه‌براین ساختمان‌ها و پارکینگ‌های دارای ظرفیت شناسایی و به 
دستگاه‌های مربوط معرفی شده‌اند. اصرار بر وجود پناهگاه‌های بزرگ 
در سطح شهر لزوما یک راهبرد دقیق و درست نیست. روش‌های 
متعددی در پدافند غیرعامل وجود دارد که بتوان از مردم در شرایط 
بحرانی حمایت کرد. تأکید بیش‌ازحد رسانه‌ها بر احداث پناهگاه‌ها 
غیر از ایجاد وحشت، به‌نوعی یک تصمیم‌سازی را در مدیریت شهری 

غالب می‌کند که نباید این اتفاق رخ دهد.

واگن‌های چینی آماده باربری دریایی 
در قرارداد با چین به تعهدات از سوی ایران عمل شده است. در بسته 
اول، طراحی و تولید انجام شده و تست نیز در چین صورت گرفته 
و کاملا آماده ارسال به ایران است؛ اما در این زمینه توقفی صورت 
گرفته و حدس می‌زنیم مربوط به رویکردهای جدید دولت آمریکا و 
تعرفه‌های اقتصادی باشد که به‌نظر می‌رسد این موضوع هم به‌زودی 
برطرف شود و با تلاش مدیریت شهری و وزارت امور خارجه و سفارت 
ایران در چین، امیدواریم بتوانیم این مشکل را حل کنیم و واگن‌ها وارد 
کشور شود. برای بسته اول هیچ مشکلی بابت تأمین ارز وجود ندارد. 

فاجعه مدیریتی در خرید تجهیزات مترو 
رد یا صلاحیت کاندیداها هیچ ارتباطی به شهرداری تهران ندارد، 
بلکه مجلس در یک سازوکار قانونی موضوع را بررسی می‌کند. درباره 
موضوع پرونده خاص از واردات تجهیزات مترو در دهه۹۰ نیز 2تن از 
نمایندگان شورا در جلسات متعددی به این موضوع اشاره کردند. فارغ 
از موضوعات سیاسی، این مسئله یک اتفاق تلخ و یک فاجعه مدیریتی 
است. اینکه ابتدا قطعات را خریداری کنیم و پس از آن متوجه شویم 
که این قطعات و تجهیزات نه‌تنها مناسب خطوط متروی تهران نیست، 
بلکه مناسب هیچ‌کدام از خطوط متروی کشور هم نیست، یک فاجعه 
است. حتی از شهرهای دارای متروی کشور درخواست کردیم که اگر 
تمایل دارند رایگان این تجهیزات گران‌قیمت را که در زمان خریداری 
نیز گران‌تر از قیمت واقعی خریداری شده بود، تحویل بگیرند، اما 

هیچ‌یک از این شهرها نیازی به استفاده از آنها نداشتند.

اتهامات بی‌اساس علیه شهرداری و مجلس 
یکی از روزهای بسیار تلخ و نامطلوب در شورای شهر زمانی بود که 
شاهد اظهارات خلاف واقع برخی اعضا علیه شهرداری، مدیریت 
شهری و نهادهای قانونی برگزاری انتخابات بودیم. متأسفانه نام 
مجلس شورای اسلامی نیز به‌اشتباه وارد این اتهامات شد که موضوعی 
جدی و قابل پیگرد قانونی است. شهرداری تهران به مسائلی متهم 
شد که هیچ ارتباطی به آن ندارد و مربوط به نهادهای دیگری است؛ 

بنابراین اتهام‌زنی به مجلس و زیر سؤال بردن سازوکارهای قانونی آن، 
کاری نادرست و غیرمنصفانه است. تجربه‌های گذشته نشان داده 
تعمیم تصمیمات درباره یک فرد به کل نهاد، آسیب‌زا و مخرب است 
و بهتر است روند قانونی پیگیری شود. همچنین سخنان سخنگوی 
هیأت نظارت بر انتخابات تأیید می‌کند که رد صلاحیت‌ها در مرحله 
اولیه بوده و شهرداری در این موضوع دخالت نداشته و حتما در قبال 
طرح این مباحث ناثواب پیگیری قضایی خواهد کرد. مجلس باید از 
جایگاه و شأن خود در نظام مقدس جمهوری اسلامی دفاع کند و از 

سیاسی‌کاری که سم محسوب می‌شود، پرهیز شود.

فرصت خرید مسکن 
تمام جزئیات طرح خانه‌ریز پیش از این توسط مدیرعامل سازمان 
سرمایه‌گذاری ارائه شده است. شهرداری تهران از ابتدای این دوره 
خود را موظف می‌دانست به بازار مسکن و تولید مسکن وارد شود. ما 
معتقدیم یکی از مهم‌ترین مطالبات و دغدغه‌ها در سال‌های گذشته 
تأمین مسکن و بدمسکنی است. افزایش قیمت مسکن و اجاره‌بها 
ازجمله مواردی است که با آن دست‌به‌گریبان هستیم. شهرداری 
هم برای مسکن کارکنان و هم مسکن دیگر نهادها اقدام کرد و 
تفاهم‌های متعددی در این زمینه وجود دارد. شهرداری در زمینه 
تسهیلات ساخت‌وساز و تسهیل مقررات و همراهی در این زمینه، 
همکاری لازم را انجام داد. طرح خانه‌ریز در کنار این اقدامات دنبال 

پریسا نوری| روزنامه‌نگار | 

روزگذشته )دوشنبه، ۴اسفندماه(، گزارش
نشست خبری عبدالمطهر 
محمدخانی، سخنگوی شهرداری تهران در عمارت 
بلدیه برگزار شد. محمدخانی در این نشست به 
تشریح برنامه‌ها و اقدامات مهم مدیریت شهری 
پرداخت. از تصویب طرح تفصیلی زیرسطحی تهران 
برای ساخت پناهگاه‌ تا رفع موانع ورود نخستین 
واگن‌های چینی. ساماندهی کسبه آسیب‌دیده بازار 
جنت، بازسازی بیش از ۷۰مسجد آسیب‌دیده و 
کاهش چشمگیر ساختمان‌های ناایمن ازجمله 

خبرهای خوبی بود که از این نشست مخابره شد.

می‌شود تا بتوان زمینه سرمایه‌گذاری‌های خرد در بازار مسکن 
را فراهم کرد. امیدواریم با همکاری سایر دستگاه‌ها نمونه موفقی 
همچون سایر نقاط دنیا اجرایی شود. این طرح در برنامه شهرزاد در 
دسترس شهروندان خواهد بود. زیرساخت در شهرزاد ایجاد شده؛ اما 

مراحل ثبت‌نام را سازمان سرمایه‌گذاری اعلام خواهد کرد.

بازسازی مساجد آسیب‌دیده در ناآرامی‌های اخیر
بیش از ۷۰مسجد در تهران دچار آسیب شدند و از این میان آسیب 
برخی از این مساجد جزئی‌تر بوده است، هرچند جزئی‌ترین آسیب 
به خانه خدا هم غیرقابل‌قبول است. بسیاری از مساجد در همین 
مدت کم مرمت شدند و تجهیزات آنها جایگزین شد و آماده پذیرش 
روزه‌داران هستند. شهرداری با همکاری هیأت‌امنای مساجدی که 
آسیب جدی‌تری دیده‌اند، مسائل را پیگیری می‌کند. چند مسجد نیز 
به‌طوری آسیب دیدند که با سازه فعلی امکان فعالیت مجدد ندارند 

و باید تخریب و مجددا گودبرداری و ساخته شوند. ساخت این 
مساجد 2سال زمان خواهد برد؛ البته تلاش می‌شود که 
مساجد جدید با امکانات فرهنگی و اجتماعی بیشتری احداث 
شوند. تمام هزینه‌ها توسط شهرداری پرداخت خواهد شد که 

از محل اعتبارات شرایط بحران در لایحه بودجه 
سال۱۴۰۴ استفاده می‌شود.

کاهش ساختمان‌های ناایمن 
ما روال منسجم و دقیقی پیرامون 
ایمن‌سازی‌ ساختمان‌های ناایمن داشتیم. 
اولویت ما کارشناسی و اقدام جدی بدون 

فعالیت رسانه‌ای است؛ چراکه خط 
قرمز ما آرامش و امنیت مردم است 
و نمی‌خواهیم با اظهارات نسنجیده 

مردم را بترسانیم. تعداد ساختمان‌ها طبق گزارش سازمان مدیریت 
بحران کاهش قابل توجهی داشته و پرونده تعدادی از آنها بسته شده 
است. برخی دیگر نیز به همراهی جدی‌تر دستگاه قضایی نیاز دارد تا 
ساختمان‌ها را ملزم به ایمن‌سازی‌ کنیم و پس از این اقدامات گزارش 

آن اعلام خواهد شد.

وارونه‌نمایی سخنان مدیرعامل بهشت زهراس
2اتفاق خلاف واقع در انتشار سخنان مدیرعامل بهشت زهرا)س( 
درباره جانباختگان حوادث اخیر شکل گرفت. یک مورد آن تقطیع 
سخنان مدیرعامل بهشت زهرا)س( بود و دیگر اینکه طوری نقل شد 
که گویی مدیرعامل بهشت زهرا)س( در حال ارائه گزارش از اتفاقات 
است. درحالی‌که ایشان در پاسخ به یک ابهام و شایعه، نظر و نگاه 
خودش را اعلام کرد و اعلام رسمی سازمان درباره یک اتفاق نبود. 
همچنین نکته دیگر اینکه خشونت‌های بالایی اتفاق افتاده است و 
استفاده از سلاح‌هایی که ارتباطی با سلاح‌های سازمانی کشور ندارد، 
مشهود بود. همچنین کسری از این جانباختگان نسبتی با شهر تهران 
و سکونت در آن نداشتند. درواقع یک وارونه‌نمایی چندگانه درباره 

سخنان او اتفاق افتاد.

جبران یک دهه عقب‌ماندگی در حمل‌ونقل عمومی
نظر شهرداری درباره خط۱۱ مترو، مصوبات شورای ترافیک و ابلاغ آن 
است که البته در کنار مصوبه، تکالیفی را درباره مطالعات بیشتر معین 
کرده که شهرداری حتما مطالعات بیشتر را انجام خواهد داد. 
به‌نظر می‌رسد از طرف برخی از دوستان ملاحظات اجرا دیده 
نمی‌شود و شاید نگاه سیاسی در این ماجرا غالب است؛ اما 
چیزی که مشخص است این است که یک دهه عقب‌ماندگی 
جدی در حوزه حمل‌ونقل عمومی داریم که باید آن را 
به‌سرعت جبران کنیم. نباید نزدیک‌بودن انتخابات 
را بهانه کنیم و بگوییم به این دلیل کار را شروع 
نکنیم و بعد از آن نیز ایام بعد از انتخابات را بهانه 
کنیم. درواقع چرا باید یک فرصت مناسب را 
از مردم بگیریم؟ با این نگاه ایستگاه‌ها و این 
خط یک‌سال دیرتر آماده می‌شوند. ما همه 
تکالیف برای این خط را هرچه سریع‌تر 
انجام می‌دهیم تا این خط زودتر اجرا 

و آماده شود.

8خبر خوب سخنگوی شهرداری تهران
1- طرح پناهگاه‌های زیرزمینی تصویب شد.

2- ایستگاه‌های مترو برای پناهگیری تجهیز می‌شوند.
3- بسته اول واگن‌های چینی آماده ارسال به ایران است.

4- زیرساخت طرح »خانه‌ریز« در شهرزاد ایجاد شد.
5- تسهیلات ویژه برای کسبه آسیب‌دیده بازار جنت درنظر 

گرفته شد.
6- 70مسجد آسیب‌دیده در ناآرامی‌های دی‌ماه مرمت شد.

7- آمار ساختمان‌های ناایمن شهر کاهش یافت.
8- عزم مدیریت شهری برای تکمیل خط11 مترو جدی 

است.

70
مسجد آسیب‌دیده در 
ناآرامی‌های دی‌ماه 

مرمت شد

20
هکتار مساحت 

اجرای طرح موضعی 
احیای محله هرندی 

است

افتتاح ده‌ها طرح عمرانی در جنوب تهران
در بازدید اصحاب رسانه از 8پروژه تأثیرگذار محلی منطقه 18 پایتخت چه گذشت؟

سعیده مرادی| روزنامه‌نگار | پروژه‌های 

عمرانی متعددی که در سال‌های اخیر گزارش
در تکه هجدهم پایتخت اجرا شده ‌یا در 
حال انجام است، چهره این منطقه را دستخوش تغییر 
کرده است، پروژه‌های ریزودرشتی که از تعریض معابر 
شروع شده و به مجموعه‌های فرهنگی، ورزشی، ساخت 
درمانگاه و... می‌رسد تا پاسخگوی نیازهای شهروندان 
باشد. به‌تازگی برای اطلاع از پروژه‌های اجرایی منطقه، 
اصحاب رسانه بازدیدی از طرح‌ها داشتند و از نزدیک 
در جریان روند اجرا و میزان پیشرفت آنها قرار گرفتند. 

اما در این بازدید چه گذشت؟

ایستگاه اول: تعریض خیابان مهر
خیابان مهر محله شهید رجایی نخستین مقصد بازدید است. این 
خیابان در نزدیکی بزرگراه آیت‌الله سعیدی قرار دارد و جزو معابری 
است که تا همین چند وقت پیش به‌دلیل وجود امامزاده زید)ع( و 
تردد بالای شهروندان شلوغ و پرترافیک بود. اما با تملک یک‌ملک 
۴۰۰متری، طرح تعریض خیابان اجرا شد و عرض معبر از ۷متر به 
۲۰متر رسید. این‌روزها هم عملیات پیاده‌راه‌سازی‌ و نصب علائم 

ترافیکی در حال اجراست و به‌زودی افتتاح خواهد شد.

ایستگاه سوم: کندروهای بلوار ۴۵متری بهار
مقصد بعدی محدوده کندروهای شرقی و غربی بلوار ۴۵متری 
بهار است. بلوار ۴۵متری بهار در محدوده خیابان‌های عمرانی 
و اکبرچینی قرار دارد و عملیات ساخت کندروهایش با اعتبار 
۸۰میلیارد تومانی از اواخر سال۱۴۰۳ شروع شد. این پروژه 
مراحل پایانی خود را می‌گذراند و به‌زودی به بهره‌برداری می‌رسد.

ایستگاه پنجم: بلوار ۲۰متری یافت‌آباد
بلوار ۲۰متری یافت‌آباد مقصد بعدی است؛ بلواری که زمین 
آن به مساحت ۷۰۰مترمربع به یکی از ارگان‌های دولتی تعلق 
داشت و با تلاش شهردار منطقه تملک شد تا به‌عنوان یک معبر 
در اختیار شهروندان منطقه قرار گیرد. این پروژه در ۲فاز اجرا 

می‌شود که فاز اول آن اسفندماه به بهره‌برداری خواهد رسید.

ایستگاه دوم: پروژه زیرگذر زقر
مقصد بعدی زیرگذر شهید زقر، حدفاصل محله‌های 
ولیعصر جنوبی و صادقیه است؛ زیرگذری که پیاده‌راه آن 
به بهره‌برداری رسیده و بخش سواره‌روی آن نیز با اعتبار 
40میلیارد تومانی تا یک‌ماه آینده ساخته می‌شود. شهردار 
منطقه تأکید می‌کند که در گذشته تداخل مسیر تردد سواره 
و پیاده در این محدوده سوانح رانندگی متعدد، ازجمله جرح و 

فوت به‌دنبال داشته است.

ایستگاه چهارم: محور زندیه
خیابان زندیه چهارمین مقصد بازدید اصحاب رسانه است، 
یکی از معابر باریک منطقه که با اجرای طرح تعریض در آن 
مشکل ۵۰ساله اهالی این محدوده رفع شد. برای تعریض این 
خیابان ۵۳واحد تجاری، مسکونی و اداری به‌صورت تهاتر 

تملک شد.

ایستگاه پایانی: پروژه مختار سلیمانی و درمانگاه
پروژه مختار سلیمانی مقصد دیگری است. این پروژه 
یک‌مجموعه فرهنگی و ورزشی است که در زمینی به مساحت 
۱۳هزار مترمربع و با بودجه‌ ۵۰میلیارد تومانی به اجرا درآمده 
است. در این مجموعه امکاناتی مانند زمین فوتبال، استخر، 
زمین تنیس و هندبال وجود دارد. آخرین مقصد بازدید درمانگاه 
شهرداری منطقه است؛ درمانگاهی که ساخت آن از سال۹۶ 
شروع شد و روزهای پایانی را سپری می‌کند. این درمانگاه در 
فضایی به وسعت ۲هزار مترمربع و در ۳طبقه احداث شده است.

ناوگان اتوبوسرانی منطقه 
نوسازی شده است % ۹۰


